

El Día de Palencia

Redacción, Administración
Imprenta Mayor Pral, 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la Región

Viernes 30 de Junio de 1922

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.343

NUESTRO CRONISTA DE MADRID

El plan de la concentración

Se dice que el Congreso pondrá a la discusión de los presupuestos, acordando aumentar el de la Cámara en la cantidad necesaria para que sus miembros cobren mil quinientas pesetas mensuales o por lo menos mil en vez de las quinientas que ahora disfrutan por gastos de correo.

El asunto parece que hay interés en reservarlo.

Los diputados callan.

Los periódicos también.

Los ministros y los subsecretarios y los directores generales no dicen este ni moste.

Se trata, sin embargo, de satisfacer el interés personal de los diputados triplicando en una o en otra forma y encubriéndola mejor, o peor, la subvención aludida.

Con lo cual se persigue también un objetivo político.

Crean los liberales que en el otoño serán poder. Y piensan que, como es natural, en los cuatro o cinco meses de recibirlo tendrán que fabricar su correspondiente instrumento parlamentario.

Este instrumento parlamentario constará de las siguientes familias:

- La democrática.
- La izquierdista liberal.
- La reformista.
- Los amigos de Alcalá Zamora.
- Los hidráulicos-agrícolas del señor Gasset.

Y acaso debemos añadir algunos amigos del señor Villanueva y algunos hijos de don Amós Salvador, aparte de los indispensables treinta o cuarenta romanistas que se colocarán, quiera o no el ministro de la Gobernación de los concentrados.

Esta mayoría-mosaico será de muy difícil manejo. Por su naturaleza heterogénea tenderá a la descomposición y aun a la disociación.

¿Cómo podrá mantenerse unida? ¿Por las almas? ¿Por las ideas? Por eso no, desde el punto de vista, la concentración será... «la soledad de varios en compañía».

Se mantendrá unida por los cueros, quiere decir, por el interés.

Si cada uno de los diputados percibe por serlo 1.500 pesetas mensuales, no habrá pena por las disgregaciones; echarán por todo pelillos a

la mar para no perder el acta y los «emolumentos legales». Una tal mayoría no se descompondrá ni disolvió en ningún caso voluntariamente.

Lo tienen, pues, admirablemente discurrido los «hombres» de la concentración.

He aquí los capítulos de su obra: Dádiva generosa, pero incondicional, del poder.

Seis meses para preparar las elecciones.

Ejercer, al verificarse éstas, la mayor presión para que resulte una mayoría numerosa.

Y, finalmente, repartirle a ésta todos los años unos siete millones de pesetas.

Ese es el plan.

Ahora, que es de creer que fracase antes de la sesión secreta.

Miguel PEÑAFLORES

Medios de cooperar a las Misiones

III

Si bien es verdad que la oración entra como factor principal de la obra de las Misiones, es igualmente cierto a su vez que una propaganda bien organizada con los auxiliares de que dispone, forma su complemento, todo lo cual unido, acelera prodigiosamente el reinado de Cristo.

Claro está, que ante todo, es preciso dar a conocer, procurando hacer simpática a todo el mundo (si posible fuera) esta obra sublime y mil veces santa, pues sin duda de ningún género, el ser tan ignorada es la causa de que sea tan poco favorecida y menos amada.

Y he aquí uno de los más poderosos auxiliares de las Misiones: la propaganda por la palabra, cuya incumbencia alcanza, en más o menos, a todo católico que pueda hacerlo, y puede quien a los conocimientos generales y marcha de esta obra, que no es difícil adquirir sin meterse en interferencias propias de los organizadores de la misma, una un poco de santo celo que lo haga sentir en su corazón vivos deseos de dar a conocer esta acción salvadora del mundo y hablar encomiásticamente de ella en cuantas oportu-

nidades se le ofrezcan, que como él quiera serán muchas en su vida por aquello de que «de la abundancia de lo que siente el corazón habla la boca», y el que esté santamente enamorado de las Misiones allá irá su corazón y frecuentemente, según la sentencia citada, hablará de lo que significa salvar un alma, de la gloria que con ello se da a Dios, de lo beneficioso que es para nosotros, pues atendida nuestra economía cristiana, todos podemos ser misioneros, en una palabra, siempre con las Misiones a vueltas.

¡Cuánta influencia no puede ejercer el maestro con sus niños a este respecto!

Porque estando el persuadido de la santidad de las Misiones católicas, puede muy bien y aún debe transmitir esta persuasión a esas criaturitas en cuanto se harmonice con su edad y modo de ser, pues al fin su inteligencia y corazón el cielo le ha confiado que de allí procede el magisterio aunque la impiedad crea lo contrario, y en medio de las explicaciones, aunque sean profanas, porque la virtud es de suyo industriosa, sacar su cuestión predilecta para que de tanto repetirla los niños se formen una idea a su modo o al menos se hagan esta reflexión: «cosa buena debe ser esta cuando nuestro maestro tiene tanto interés en que la aprendamos», y los niños terminarán por salir de la escuela entusiastas de las Misiones.

Bien es verdad que desgraciadamente hoy los planes pedagógicos de enseñanza en casi todas las naciones o son ateos, o al menos se llaman libres, sin duda porque les avergüenza el primer calificativo, y en tal caso el maestro se halla coartado por leyes de las que depende su honrosa profesión para tratar sobre todo con frecuencia materias religiosas en la escuela, pues me consta de un caso en que fué denunciada una señora maestra por imponer a sus niños en los sacramentos de confesión y comunión, pero aun así, y sin salir de su plan pedagógico, puede muy bien, como ejercicio de lectura, utilizar una de las muchas revistas que se ocupan de Misiones y leer y hacer leer a sus discípulos, comentando su contenido no menos que sacando de él útiles y sabrosas reflexiones encaminadas a propagar entre los niños que las Misiones son, así como ellos, la obra predilecta de Jesucristo.

Conducta sería esta en los maestros altamente beneficiosa a la sociedad, ya que por desgracia de ella, y salvando forzosas excepciones, hay tantos profesores ateos materialistas y aun impíos, si pueden separarse estas tres cosas y algunas más que podrían agregarse, que lejos de atender al deber ineludible que Dios les impone de formar el corazón de los niños, como Dios y la sociedad les exige, el desarrollo de sus inteligencias, descuidan deber tan sagrado, saliendo de las aulas los jóvenes con ese inmenso vacío que produce la duda o la negación de las verdades más transcendentales del hombre en cuanto a su origen y último destino, efecto todo sin duda, de la falta de savia y riego que se les ha negado en la escuela a los que tenían un derecho indiscutible dado por Dios.

De ahí se origina que muchos niños a quienes el Cielo les concediera la vocación divina de ingresar en las filas de Cristo sientan evaporarse ese don precioso por no guardarlo que a ello estaban llamados. Que si los maestros reconocieran prácticamente la dignidad de su misión sublime, que no ha de medirse ni por el mayor o menor sueldo ni por la superior o inferior graduación, porque el ser maestro de niños en la dignificación filosófica de la palabra y descartada la sagrada ordenación, equivale a tanto como a formar parte de la milicia de Cristo con la singularísima analogía de hallarse siempre rodeados de la porción escogida de Jesús, de la cual un día en Jerusalén, a presencia de sus apóstoles y discípulos, teniendo un pequeño en sus divinos brazos, hizo de él y en él de todos su más acabada apología; a buen seguro que procurarían cumplir con el sacratísimo deber del cual un día se le pedirá estrechísima cuenta. Si quieren, pues, los señores maestros dar impulso a las Misiones, pueden hacer lo enseñando a sus alumnos lo que son, fomentando en aquéllos a quienes Dios llamare dignación tan singular, y en una palabra utilizando los múltiples medios de que dispone cerca de sus discípulos.

Omíto aquí no sólo marcar la marcha que deben seguir los colegios, principalmente de religiosas, por reconocer lo bien, lo muy bien que realizan esta obra de propaganda en favor de las Misiones, tanto ellas en sus conventos como en los colegios con sus fervorosas alumnas y cuya prueba de ello, y por cierto elocuentísima, está hablando en su favor en varias revistas de Misiones. Quiera el buen Jesús conservarlas perseverantes en sus santas prácticas que sólo en la divina presencia puede valorarse el mérito extraordinario a que por medio de la gracia se hacen acreedoras.

Fr. GERMÁN VEGA, Agustino Misionero Apostólico

¡Vengan millones!

Según los resúmenes estadísticos de la Intervención civil de Guerra y Marina, y del Protectorado en Marruecos, los pagos efectuados por la Sección 13 del presupuesto, en Marzo último, ascienden a 100.835.460,25 pesetas, de las que correspondieron 175.867,52 a Estado; 99.774.952,42 a Guerra; a Marina 174.858,64; a Gobernación 456.635,86, y a Fomento 253.145,81.

En los doce meses del ejercicio de 1921-22, los pagos resultan haber sido de 519.681.839 pesetas, de las que corresponden 502 millones a Guerra.

En 1920-21 se gastaron en total pesetas 141.792.791 y en Guerra 173,19 millones.

De menos de doscientos millones de pesetas hemos saltado gigantesca y en un año ¡a más de quinientos millones!

FRENTE A LA REALIDAD El problema de la vivienda

La causa de que sean tan pocas las construcciones, desde luego en desproporción a las que el ensanche y su censo de población requiere, la encuentran los obreros en la ambición que domina al capital para conseguir intereses fabulosos. En un manifiesto repartido no hace muchos días, piden los obreros al Gobierno, con voces de angustia ante la crisis de trabajo que se avecina, que intervenga en este problema y lo resuelva.

Es un procedimiento cómodo para resolver todas las cosas. En cuanto los españoles nos encontramos frente a un problema espinoso, decimos al Gobierno que él debe ser el encargado de limarlo.

No, esta no debe ser la solución. Hay que buscarla en los propios individuos a quienes el problema afecta, y depurando bien las responsabilidades, no pueden evadirse de caer dentro de un fallo imparcial, tanto los capitalistas como los obreros. Y la solución es una fórmula cristiana: «morigeración en las costumbres y sobriedad en las ganancias».

Encadenados los obreros en una serie de ascensiones sucesivas del precio de todas las cosas, a falta de productos almacenados susceptibles de recargo en su precio de venta, subieron lo único que era suyo, lo único que poseían, su trabajo, y fué la subida de los jornales consecuencia inmediata de la carestía de la vida. Pero el obrero, cuando se vió con una remuneración espléndida, no supo contenerse en los términos de su habitual modestia y buscó el placer gastando sus ganancias con la misma imprudencia punible con que los ricos entregaron sus capitales a manipulaciones constantes para obtener un interés que acreciera sus rentas, aun cuando fuese por los linderos de la moral y de la ley,

Construir resultaba caro; era más cómodo y lucrativo entregar el dinero a los Bancos para obtener dividendos que pasaban del 20 y del 30 por 100 muchas veces. Los tiempos de la guerra Europea eran buenos para conseguir una inesperada productividad al capital.

Estos son los hechos, y los gobernantes no pueden substraerse a la realidad. El dinero y el poder, están en la Banca. Pues a la Banca se le debe encomendar el problema vital de la construcción. Un caso aislado no resuelve nada. Lo que una o media docena de propietarios edifique, poco significa. Si los Bancos aportan las pesetas precisas para realizar esta obra de la vivienda, el Estado al consorcio bancario que la realice puede otorgar facilidades, como la exención de contribuciones, conducta que en relación a los impuestos, podría también seguir el Ayuntamiento.

Este es el problema y estos son los hechos. Crisis de trabajo, origen de toda violencia, crisis del capital porque el interés ha de ser alto, causa del agobio financiero fatal para todas las poblaciones. Es obra conservadora dar trabajo al parado y conceder ventajas al capital. El Estado con medidas violentas podría llegar a romper los sacos del dinero, o a descargar sablazos sobre las espaldas de los pobres, pero su conducta no hallaría justificación en ninguna teoría de Derecho político. El problema de la vivienda ha de resolverse en la mutua defensa de los intereses del capital y del obrero. De no ser así, haremos quizá un poco de revolución; la teoría está muy de moda en nuestros días, pero el problema de la vivienda habrá dejado de ser, por la falta de higiene que envuelve, el gran problema de la mortandad.

J. G.

NOTICIAS OFICIALES

La «Gaceta» (Día 27)

Estado

Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes el proyecto de presupuestos de gastos e ingresos de las posesiones Españolas del Africa Occidental para el año económico de 1922-23.

Hacienda

Real orden disponiendo que quede derogada la de 20 de Diciembre de 1921, que prohibió la importación en Canarias, Ceuta y Melilla de mercancías de procedencia francesa y de sus colonias y protectorado.

Gobernación

Real orden disponiendo se amplíe el plazo concedido por la de 23 de Marzo de 1922, para que puedan seguir vendiéndose las especialidades farmacéuticas en la forma que venían haciéndolo antes de 6 de Marzo de 1919, hasta que resuelvan las reclamaciones pendientes.

Instrucción Pública

Real orden disponiendo que las mutualidades que se expresan sean inscritas en el registro especial de este ministerio por haber cumplido sus fundadores las condiciones reglamentarias.

Administración Central

Instrucción Pública.—Dirección general de primera enseñanza.—Resolviendo peticiones formuladas por varios maestros de escuelas nacionales, alumnos de la escuela de estudios superiores del magisterio, en solicitud de aclaración del derecho que les asiste para percibir la gratificación por casa que dan los municipios.

—Fomento.—Subsecretaría.—Acordando que en el improrrogable plazo que se indica, los jefes de los centros dependientes de este ministerio, remitirán una relación detallada de las viviendas ocupadas por funcionarios en el centro respectivo, y que no se ajusten a los términos precisos del artículo 2.º del Real decreto de 3 de Mayo de 1913.

La «Gaceta» (Día 28)

Gracia y Justicia

Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Barbastro, que ha de reducirse a Colegiata, al presbítero don Francisco Trelle Labrid.

Guerra

Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Instrucción Pública

Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial el escalafón provisional del profesorado auxiliar de las escuelas industriales, de Artes y Oficios e Industriales y de Artes y Oficios.

Trabajo

Real orden disponiendo que los gobernadores civiles se ajusten a las reglas que se publican para tramitar los expedientes para el nombramiento de vocal técnico-médico de las juntas provinciales de reformas sociales.

Administración Central

Instrucción Pública.—Dirección general de primera enseñanza.—Disponiendo se den los ascensos de escala y que las auxiliares de escuelas normales que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Ampliando el anuncio inserto en la «Gaceta» del 9 del actual, relativo a trabajos presentados al concurso referente al Libro de la Patria.

La «Gaceta» (Día 29)

Estado

Cancelaría.—Disponiendo que a partir del día 27 del mes actual vista de luto la Corte durante diez días, cinco de riguroso y cinco de S. A. S. el Príncipe de Mónaco.

Instrucción Pública

Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley relativo a la construcción y organización, en esta Corte, del Instituto de investigaciones biológicas que lleva el nombre del catedrático don Santiago Ramón y Cajal.

Otra resolviendo el expediente promovido a consecuencia de la propuesta del ministerio de la Guerra sobre incorporación a este ministerio de las escuelas que radican en las posesiones españolas del Norte y Costa Oriental de Africa.

Guerra

Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Gobernación

Real orden disponiendo se adopte la resolución que se indica para los presupuestos de los Ayuntamientos.



TERCER ANIVERSARIO
de la señora

D.ª Emilia Rojo Marcos

que falleció en Paredes de Nava

EL DIA 30 DE JUNIO DE 1919

fortalecida con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado viudo don Federico Peña; hermana doña Anastasia Rojo; hermanos políticos don Toribio Fernández, don Julián Paramio, don Aldibundo, doña María-Paz, don Carlos y don Victoriano Peña; sobrinos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Hay concedidas indulgencias por varios Sres. Prelados en la forma acostumbrada.

Escenas de la guerra

En una sala del Hospital se encuentra gravemente herido, de las últimas operaciones, un sargento de Regulares; la madre al saber la noticia corre a su lado desde un pueblito de Navarra.

Ante la incertidumbre de si encontraría a su hijo con vida, entra en la sala mencionada expresando en su rostro el dolor de madre.

Una hermana de la Caridad la sale al encuentro y tras breves palabras que se cruzan entre ambos, vemos que el rostro triste y melancólico de aquella mujer enlutada sufre rápida transformación y con la sonrisa en los labios corre al lecho donde reposa su hijo casi moribundo.

Sólo los ojos de aquellos dos seres, hablaron en esta ocasión; un abrazo y un beso muy prolongado fué la primera parte de aquella triste escena.

La madre quería haber hecho infinidad de preguntas. Sin embargo, no podía, su hijo apenas si lograría contestar. ¡Pobre madre! Qué horas más angustiosas se presentan en la vida. Se pasó uno y otro día, tres o cuatro, y esta mujer, que en poco tiempo había perdido a otros dos pedazos de su alma, latentes las heridas producidas por aquella doble desgracia, en su pobre corazón tenía la suficiente presencia de ánimo para permanecer ante el hijo moribundo, sin dejar correr una lágrima por sus mejillas, temerosa de que su hijo la viera. Más de una vez la sorprendí en un rincón de aquella sala, ahogando sus lágrimas para que su hijo no la oyera.

Al fin, cuando la madre cree que su hijo ha mejorado porque por primera vez desde que está a su lado despliega sus labios, presurosa le acaricia sus manos blancas como la cera y con la vista le interroga:
—¿Qué quieres, hijo mío?
—Nada, madre mía; sólo te pido que no llores, que tengas resignación; yo sé que va llegando la hora,

pero muero tranquilo; estoy contento porque he pedido a Dios que me concediera darte el último abrazo y se dignó complacerme. Nada me cayó en falta durante tu ausencia, de todos estoy agradecido, no llevo ningún pesar, cumplí con mi deber, la Patria lo exigió, Dios lo ha querido.

La ciencia no pudo salvarme, bastante luchó conmigo, no muero por falta de cuidados, ya ves que mi lecho siempre está rodeado de ellos; médicos, practicantes y sanitarios me prodigaron consuelo de hermanos, y esas monjitas que con tanto silencio se llegan hasta mí y que son como palomitas blancas que se posan sobre nuestros lechos de enfermos, son las que hacían tus veces; no llores, madre mía, yo te lo ruego, ya comprendo cuan grande será tu dolor... Adiós... No puedo más... no llores...

Estas fueron las últimas palabras pronunciadas por el bravo soldado de Navarra. Y aquella madre que veía que aquel pedazo de sus entrañas cerraba los ojos para siempre, aún permanecía con la sonrisa en sus labios sin dejar correr ni una lágrima hasta que momentos después su hijo espiraba en sus brazos.

Al día siguiente se celebró el entierro. Presidían la comitiva algunos jefes y oficiales de Regulares, asistiendo nutridas representaciones de compañeros de todas las armas; preciosas coronas de flores naturales con cariñosas dedicatorias adornaban el féretro; detrás de éste seguía la madre, hasta la mansión de los héroes, donde depositó el último beso, y arrancando una flor de una de las coronas, flor que guarda en su pecho como reliquia sagrada, vuelve con la comitiva para tornar a la aldea al otro día, con un dardo más en el corazón, pero con un deber bien cumplido.

V. DE LA FUENTE
Larache, Junio 1922.

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

FRÓMISTA

Un triduo al Sagrado Corazón

En esta piadosa villa, donde puede contemplarse la patena que aun evidencia el milagro de adherirse a ella tan tenazmente la Sagrada Forma, se ha celebrado una gran fiesta en la iglesia de San Pedro.

En un hermoso altar, con exquisito gusto adornado, descollaba la imagen magnífica, de irreprochable factura, del Sagrado Corazón de Jesús.

El momento de celebrarse solemnemente la misa, ha llegado disponiéndose a ello el R. P. Escolapio, Fray Pereda, de la residencia de Sevilla, asistido por los señores curas don Máximo Ejado y don Cecilio Aguado, personas cultísimas que por su ilustración y por el entusiasmo con que llevan a cabo su santa misión, son de los fromistas objeto de respetuoso cariño. Expuesta S. D. M. y montada la guardia de honor que tres individuos de la Benemérita dan al Santísimo el órgano, con mucho gusto y arte pulsado por el sacristán de tan importante parroquia, llena el amplio templo con voces ya potentes, que refumban cual horrendo trueno en aquellas elevadas bóvedas, ya melifluas e infantiles, que parece no quieren que se escuchen más que por nuestros oídos...

Va a hablar el orador sagrado de tan justa fama como el M. I. señor don José Polo Benito, Deán de la Santa Iglesia Catedral de Palencia, eminente sociólogo que hoy podemos llamar, además, redentor de Las Hurdes.

El punto sobre que versó su inimitable peroración fué «Quitadnos, Señor, este corazón de piedra y ponédnosle de carne!»

No cabe nada más arrebatador que el correctísimo decir del señor Polo.

Es gran orador, y por eso fueron tantas, incontables, las personas que, terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron a la espléndida morada de la virtuosa señora doña Julia Andrés, viuda de don Marceli-

DE MI LIBRO EN PRENSA POEMAS PALENTINOS LA PAZ DEL HOGAR

Tengo en la calle Mayor de mi Palencia querido, un humilísimo nido, risueño nido de amor.

Terminado el fraginar de mis diarias tareas tomo aliento y busco ideas, cabe la paz del hogar.

Y en esta quietud fragante, entre libros y cuartillas, vivo a las mil maravillas en mi celda de estudiante.

Frente a unos cuadros divinos y otros locales emblemas voy trazando mis poemas, mis poemas palentinos.

Son el reflejo ideal, son las gratas impresiones de mis bellas excursiones por el cantón provincial.

Jamás la fuente se seca de mi pobre inspiración; me alienta la de Fonseca Virgen de la Compasión.

Junto a ella está San Miguel, San Pablo, la Catedral, Jorge Manrique, Zumel, Casado del Alisal;

y otros ilustres paisanos que en grandes fotografías, forman los bellos arcanos de mis bellas galerías.

Porque tranquila la vivo, tranquila la vida pasa, y en una «camilla» escribo en el rincón de mi casa.

Nadie, no, me considere, nunca más feliz que ahora, con un padre que me quiere y una madre que me adora.

¡Viejecita de mi vida! ¡Madre de mi corazón! Ella es mi dicha cumplida, ella es mi grata ilusión.

El más preciado tesoro, que no se puede adquirir, ni con la intriga del oro, ni el engaño del vivir.

Pan amasado en amor, alma templada en hogar, alejan cualquier dolor, ahuyentan cualquier pesar.

Fijo así mi derrotero, no envidio nada por nada, ni más venturas espero, que esta ventura colmada.

Madre: approximate, ven, y de rodillas los dos, por tan espléndido bien ¡demostré mil gracias a Dios!

A. Garrachón BENGUA

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

Corresponsales de EL DIA

Castilla y León

Santander

Telegrama de protesta

La Junta directiva del Círculo Católico de Obreros, en reunión celebrada anoche, acordó, entre otras protestas que hará contra la polaca del gobernador civil de la provincia, enviar el siguiente telegrama: «Ministro de Gobernación.—Madrid.

El Círculo Católico de Obreros de Santander, en nombre de cerca de mil asociados, protesta enérgicamente contra gobernador civil por clausura arbitraria del domicilio social del Sindicato Católico de oficios varios de Los Corrales de Buelna.—El presidente.»

Soldados que regresan

En el tren correo de la línea del Norte, que tiene su llegada a las ocho de la mañana, llegaron ayer a Santander ocho sargentos y once cabos pertenecientes al batallón expedicionario de Valencia en Africa, que con motivo del ascenso a cabos y sargentos de igual número de compañeros, vienen en uso de licencia.

León

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector de Hacienda de esta provincia don Lorenzo Macías, habiendo cesado en dicho cargo don José Fernández de Castro, que lo desempeñaba.

Robo

En el pueblo de San Esteban de Valdeusa han sido robadas a los vecinos Germán Núñez, José Asín, Víctor González y Javier Soto, infinidad de prendas de vestir.

La guardia civil ha detenido al matrimonio María Blanco y Victoriano Rodríguez y a la joven María Arias, como presuntos autores.

Vacante

Se halla vacante la plaza de farmacéutico del ayuntamiento de Matallana.

Viajero

En el correo de Asturias, y procedente de Madrid, ha llegado hoy a esta capital, con objeto de saludar a su madre y demás familia, el bizarro general de Brigada al que le podemos conceputar nuestro paisano puesto que en esta capital reside su madre y familia hace muchos años, don Alberto Castro Girona.

La feria de San Pedro

Ha estado muy animada; en el mercado de lanas se han presentado unas 3.000 arrobas que se han pagado de 20 a 21 pesetas arroba.

La fiesta de la Buena Prensa

Con gran concurrencia de fieles se ha celebrado en todas las iglesias y conventos la fiesta de la Buena Prensa, habiéndose hecho una colecta abundante.

Burgos

Depósitos prendidos

El día 28 se presentaron a la guardia civil de Cobarrubias los vecinos de Ura, Fermín, Marcelino y Anacleto Camarero, denunciando que habían dado fuego a tres depósitos de carbón, en los que había 1.130 arrobas, valoradas en 2500 pesetas. Como presunto autor del hecho, fué detenido el joven Pablo Camarero Camarero.

Carrera ciclista

El día 9 de Julio, a las cuatro de la tarde, en el hermoso paseo de la Isla, tendrá lugar una carrera ciclista en la cual se disputarán los socios del Club la «Copa Santander» y los no pertenecientes a esta sociedad, importantes premios.

El recorrido consistirá en dar 24 vueltas completas al circuito comprendido entre el puente de Castilla, paseo central de la Isla y puente de Malatos, que hacen un total aproximado de 42 kilómetros.

Valladolid

La feria de Villalón

Las tradicionales fiestas se han visto este año más animadas que en años anteriores.

El número de forasteros que han concurrido al feriado ha sido considerable.

Los festejos han superado también a los de otros años en número y calidad; merced al alcalde señor Gordaliza y sus compañeros de concejo.

Entre los festejos celebrados figura una carrera de cintas, en la que tomaron parte numerosos corredores, que rivalizaron en agilidad y destreza.

Se disputaron, en las dos jornadas en que se dividió la carrera, lujosas y artísticas cintas, donadas por las más distinguidas señoras.

En la Plaza Mayor se celebraron las corridas de novillos.

Hubo los correspondientes sustos.

Reposo de pan y requisa de leche

Ayer se decomisaron 67 panes faltos de peso, y se requisaron e inutilizaron 70 litros de leche, imponiéndose multas por valor de 100 pesetas a dichos industriales.

Notas Militares

Destinos

Teniente coronel de Caballería don Santos del Campo Criado, disponible en Melilla, al regimiento cazadores de Talavera, 15.º

Comandante de Intendencia don Cirilo Junco López, de la Jefatura administrativa de Palencia, a la comandancia de tropas de Intendencia de Larache.

Comandante de Intendencia don Antonio Canals de las Heras, de disponible en la 1.ª región, a la Jefatura administrativa de Palencia.

HERRERA DE VALDECAÑAS

Jóvenes detenidos

La benemérita de Quintana ha detenido a los jóvenes de esta villa, Marcelino García, Juan Díez, Eulogio Sendino y Luciano Medín, como autores del hurto de ocho kilos de guindas y el daño causado en los árboles de la finca propiedad de don Dámaso Prieto.

OSORNO

Por una gallina

Ha sido detenido Ricardo del Río como presunto autor de la sustracción de una gallina que le fué ocupada a la vecina Cesárea Miguel.

VILLAVIUDAS

Honrando a un maestro

Este pueblo ha honrado ayer a un joven muy instruido hijo de humilde familia que se llama Félix Díez, el cual ayudado por el que fué su mentor y profesor de ese Instituto don Ignacio Gejo, consiguió obtener el título de maestro, después de brillantes estudios, y dominar los idiomas francés, alemán, inglés y ruso, siendo en la actualidad representante del esperanto y profesor de la Universidad de Deusto.

El homenaje se le tributó como muestra de agradecimiento por la Biblioteca que ha donado a la Escuela.

Se dió su nombre a la calle donde nació, descubriéndose la correspondiente lápida.

Hubo solemne recepción en el Ayuntamiento, bailes públicos al son de la dulzaina, danzas populares y banquete, al que acudió la mayoría de los vecinos.

Terminado el banquete, hablaron en honor del joven maestro el alcalde, médico, farmacéutico, veterinario y juez de este pueblo y el inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, señor Ruiz de los Paños.

Instituto Nacional de Previsión

Seguros sociales

La Ponencia del Instituto Nacional de Previsión ha proseguido la labor que le corresponde en la preparación de la Conferencia Nacional, que debe celebrarse en Barcelona bajo los auspicios del ministro del Trabajo, acerca de los seguros de invalidez, complemento necesario del retiro obligatorio de enfermedad.

Acordóse proponer a la Comisión organizadora para el informe relativo al seguro de maternidad, a don Tomás Balbás, especializado en esa materia, y difundir desde luego la información que ha realizado el señor López Valencia en Inglaterra, por encargo del Instituto, del seguro nacional de enfermedad.

Entiende la Ponencia expresada que esta Conferencia Nacional confirmará su amplio espíritu al observarse asociados para la labor organizadora los presidentes de los Institutos Nacional de la Previsión y de Reformas Sociales y del Consejo de Sanidad, el comisario general de Seguros y los presidentes de la Caja Catalana de Pensiones y de la Real Academia de Medicina de Barcelona, afirmándose una vez más que para la eficacia de un seguro social debe preceder a su organización una amplia consulta al país, como garantía de los derechos de todos, y que es indispensable un plan actual de implantación gradual de los seguros obligatorios para la posibilidad y éxito de estos avances sociales.

Cordero

Se ha extraviado uno cerca de la Fuente de la Salud. Quien lo haya recogido o sepa su paradero, puede entregarlo o avisar a su dueño César Paz (El Mina), en el merendero de dicha Fuente.

Accidente motorista

Jóvenes heridos

Ayer, a las ocho y media de la mañana, y al regresar a esta ciudad el automóvil de la empresa Martín y Compañía, que presta sus servicios el «chauffeur» Cándido Díez y el enxada empresa, don Félix Rodríguez, cargado representante de la mencionada empresa, al llegar al kilómetro 247 de la carretera de Palencia a Cilese hallaba volcada una motocicleta con sidecar y debajo de ella reconocieron al distinguido joven que la guiaba, vecino de esta capital, don Hilario Ramírez.

Como a unos 200 metros del lugar del suceso se hallaba, también esta cursal del Banco de España, don Eustero Royo.

Ambos heridos fueron cuidadosamente trasladados a Palencia por la citada empresa, cuyo servicio merece todo género de elogios por su brillante comportamiento en estos casos.

Reconocidos en la Sala de Socorro por los señores médicos de guardia se les apreció, al señor Ramírez, la fractura completa de la clavícula izquierda, con una herida contusa en la región superciliar izquierda; y al señor Royo, diversas contusiones en varias regiones del cuerpo, todas ellas de carácter leve.

Preguntados acerca de cómo ocurrió el accidente, manifestaron que marchaban a pasar el día a la Venta de Valdemuro, propiedad de don Abilio Calderón, término de Husillos, y que sin duda por un falso viraje, volcó la moto, dando con sus cuerpos en tierra.

El señor Royo, apenas se dió cuenta del accidente, comenzó a correr en dirección a Palencia con objeto de avisar a la familia del señor Ramírez; pero a la distancia que dejamos mencionada, le flaquearon las fuerzas y cayó en el suelo.

Mucho lamentamos este incidente y deseamos la pronta mejoría de los señores Royo y Ramírez.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Han llegado: De Sevilla, el M. I. Sr. D. Cándido Llobera.

De Valladolid, D. Anacleto Buendía.

De Burgos, don José Estrada. De Saldaña, la distinguida señorita Juliana de Puertas.

Han salido: Para Saldaña, el vicepresidente de esta Federación don Ricardo Cortes, acompañado de su distinguida señora.

Para Gallinas, el diputado provincial don Julio de Prado.

Para Carrión, el miembro del Consejo de esta Federación y abogado de aquella villa don Ambrosio Nevares.

Para Población de Campos el médico don Juan de Dios Aguado, secretario de la Junta Directiva de la Federación Católico-Agraria.

Para Carrión el comerciante señor Millán.

Para Calzada de los Molinos, el médico de aquella villa don Luis Blanco.

Para Villamartín, doña Jacoba Diezquijada.

Para Paredes, doña Margarita Gallego.

VINO

Se vende de cosecha, superior, clarete, en la bodega de la calle de Pedro Romero, a 0'50 litro.

Ama de cría

Casada, leche de 7 meses, se ofrece para su casa, en Villamuriel de Cerrato, María Serrano.

200.000.000 capital
25.000 obreros

FIAT La fábrica más importante de Europa

Automóviles --- Autoómnibus --- Tractores

800 vehículos vendidos en España 800

Agencia, **AUTO-PALACE**, Uría, 64

OVIEDO

El martes y miércoles, 4 y 5 se encontrará en Palencia el delegado especial de ventas en el Norte, Sr. Martín Melero, en el Grand Hotel Samaria.

Necesos locales

Niño ahogado
El propietario de Grijota vecino de «El Serrón», don Félix del Olmo, presentó el día 27 en la Inspección de Vigilancia manifestando que habiendo encargado uno de sus obreros al motril Félix de Cea Guantes, de 10 años de edad, que fuese desde la finca en que se hallaban trabajando inmediata a la Fábrica de Harietas «La Treinta», a llenar un botijo de agua, en las proximidades del Canal, y al notar que el mencionado niño no volvía, indagaron qué le había ocurrido, hallando únicamente el cuerpo en que fué montado y una pala de su propiedad.
El sábado a última hora de la tarde practicaron, auxiliados por la policía, un detenido reconocimiento en el sitio indicado del Canal en que suponía pereció ahogado Félix de Cea, los conocidos pescadores de esa ciudad, «Los zapaterillos», viéndose desgraciadamente confirmadas las sospechas, pues el cuerpo del ahogado joven fué sacado a flor de tierra y trasladado al depósito del Cementerio.
Créese que la causa del accidente debió ser originada por algún deslizado de la víctima.

Una salvajada
Estando en su puesto la dueña de churrería establecida en las inmediaciones de la Avenida de 1.º de Julio, Petra Argüeso Hernández, se cercaron varios individuos, sustrayéndola una bandaja de churros vaciada en 3 pesetas y dos copas de cristal, que después parecieron arrojados por el suelo.
Se ignora quien sea el autor de esta salvajada, aunque se supone la cometiera el joven carpintero Anastasio García, que al mismo tiempo profirió horribles blasfemias.
Hechos como éste deben castigarse severamente.

Carterista detenido
Por la policía de Venta de Baños, ha sido detenido el carterista Valentin Busnadiego Martín, de 35 años de edad y natural de Medina.
Se le ha impuesto la correspondiente quincena.

Joven arrojado
Hallándose cenando el vecino de los Extramuros del Mercado número 21 Pedro Gatón García, en compañía de su mujer y sus hijas, entró violenta e inopinadamente en la casa, el joven Gregorio Iglesias, de 21 años de edad, que sin mediar palabra alguna la emprendió a golpes con toda la familia.
La causa de este arrojado parece ser que obedece a la negativa del padre para que Gregorio Iglesias siga hablando con su hija Basilia.

Joven herido
En las inmediaciones de la Fuente de la Salud, y hallándose montado en un caballo el joven Luis Hermoso Herrero, tuvo la mala fortuna de sufrir una caída debida a la imprudencia de un transeunte que intentó lograr espantar a la caballería.
Trasladado Luis Hermoso a la Sala de Socorro, se le apreció la luxación y fractura del hombro derecho, con varias erosiones.

Una pedrada
Hallándose jugando con otros amigos de su corta edad el niño Cruz Ordás Gallego, recibió una pedrada esta mañana que le produjo una herida contusa en la región frontal.
Fue curado en la Sala de Socorro.

Una caída
Al llegar a esta ciudad en un carro de su propiedad la vecina de Tardiego Angela Arranz y al intentar apearse del mismo sufrió una caída que la originó varias contusiones.

Banco Castellano
VALLADOLID
El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le concede el artículo 44 de los estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de 100 pesetas por 100, libre de impuestos, o sea 1 peseta por acción.
El pago quedará abierto desde el día 10 de Julio próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en las sucursales de Palencia, Zamora y Segovia, contra cupón núm. 16 de las acciones serie A y 5 de la serie B. Valladolid 27 de Junio de 1922.—El secretario general, Félix Cuadriero.

Crónica Religiosa

Santos de mañana
Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y Santos Romo, ob. y Casto mr.

CULTOS
En Nuestra Señora de la Calle empieza el mes de Nuestra Señora del Carmen, mañana sábado, 1.º de Julio, siendo el ejercicio a las siete y media en punto de la tarde.

Desde el día 8 empieza el novenario solemne en que predicarán varios oradores del clero parroquial y del Seminario.

Por asistir a estos actos se gana 50 días de indulgencia.

Notas Deportivas

Reto
El tercer equipo de la Sociedad «La Salle», compuesto por los jugadores siguientes: Serrano, Gallo (F.) (capitán), Nieto, Corcoba, Neira, Gallo (V.), Martín, Agudo (N.), Catalán, Cabezas, Buf, tiene el honor de retar al segundo equipo del «Siempre Adelante» para el próximo domingo y hora de las siete y media de la mañana, para jugar un partido amistoso en el Campo de Instrucción.—Por la Sociedad «La Salle», el presidente, Paísán.

El concurso de Bandas

Suscripción abierta por el Ayuntamiento para celebrar un concurso de Bandas de música en las próximas ferias de San Antolín:
Don Nicomedes Rodríguez, 50 pesetas; don José Erice, 100; señora Viuda e Hijos de Parisio Alonso, 100; don Olegario Fernández, 30; don Marcial Izquierdo, 12; don Benito González, 50.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Por el inspector de abastos del Ayuntamiento, se han recogido e inutilizado, por falta de condiciones de salubridad durante el presente mes, 440 kilos de diferentes clases de pescados.

El rector presidente de la Junta de los Colegios universitarios de Salamanca, remite a este Gobierno, para su publicación en el «Boletín Oficial» el anuncio a oposición de una beca de la Facultad de Teología; dos de la Facultad de Letras; tres de la de Ciencias; Sección de Químicas; dos de la de Derecho y dos de la de Medicina.

Las solicitudes podrán ser dirigidas al Rector de la citada Universidad, Presidente de la Junta de los Colegios, dentro del plazo de veinte días, a contar de su publicación en la «Gaceta.»

Según comunicación recibida por el Inspector provincial de Sanidad, se ha declarado la epidemia de sarampión en el pueblo de Fuentes de Valdepero, habiéndose registrado treinta casos sin defunción.

En la Fuente de la Salud se le ha extraviado un cordero al vecino Casto Paz.

La familia del heroico teniente del Regimiento de Talavera don Antonio Sanz y García de Veas, ha recibido un telegrama procedente de Larche diciendo que con esta fecha se le ha trasladado convenientemente al Hospital general de dicha plaza.

El estado del señor Sanz, herido como saben nuestros lectores en uno de los últimos combates, es ya francamente satisfactorio.

En Olmos de Ojeda se halla vacante la plaza de Secretario de aquel Ayuntamiento, con el haber anual de dos mil pesetas, pudiendo solicitarse en el término de 30 días.

El juez instructor del Regimiento de Infantería número 39, de guarnición en Logroño, cita y requiere al recluta de la Comandancia de Ingenieros de Melilla, Félix Catano Martínez, desertor natural de Palencia.

¡No lo duden! Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos).

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El rescate de los prisioneros y las repúblicas hispano-americanas DE POLITICA

(POR TELEFONO) Madrid, 30

El presupuesto de ingresos

El presidente del Congreso, señor Bugallal, ha dicho que esta tarde se pondrá a discusión el presupuesto de ingresos y probablemente seguirá el debate acerca de la reforma del Código de Comercio, continuando después el del presupuesto extraordinario de Marruecos.

Mañana no habrá sesión matutina en el Congreso.

Triunfo de los subalternos

Ayer tarde, a última hora, continuó la Comisión de Presupuestos el examen del articulado, que quedó aprobado.

Se acordó añadir un nuevo artículo creando una comisión compuesta por diez diputados y diez senadores y los exsubsecretarios, para estudiar en el término de seis meses las economías que pueden hacerse en los departamentos ministeriales.

Se señala como sueldo mínimo para los subalternos del Estado, el de 2.000 pesetas, pudiendo llegar hasta 5.000 pesetas.

No habrá Consejo

El señor Sánchez Guerra ha dicho que estos días no se celebrará Consejo de ministros, porque mañana asistirá a la sesión de los nuevos consejeros de Estado y por la tarde a la sesión del Congreso.

La Liga catalanista

Algunos diputados regionalistas hacían resaltar hoy la importancia que tendrá la Asamblea de la Liga en Barcelona, que se celebrará el 8 de Julio. Temerosos de que alguna nueva fuerza política les arrebate su hegemonía, están dispuestos a hacer una campaña concentradora.

El acto se celebrará en la montaña de Montjuich, donde tienen hoy asiento todas las manifestaciones regionalistas.

No obstante, se ha dicho que tan fuerte alarde regionalista obedece a un principio de desintegración del partido, que tratan de evitar los primates a toda costa.

Firma regia

El presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, llevó esta mañana a la firma del Rey varios decretos de Instrucción Pública, entre ellos uno nombrando al señor Alvarez de Soto-Mayor director del Museo del Prado.

También firmó el Monarca la promulgación de una ley del ministerio de Hacienda relativa a la concesión de créditos extraordinarios y un decreto de la Presidencia concediendo honores de jefe superior de Administración a don José María de la Loma, propietario de los terrenos que cedió para palacio del Monarca en Barcelona.

Sánchez Guerra visitado

El presidente del Consejo ha sido visitado por el diputado

señor Senante y una comisión de Melilla, presidida por el director de «El Telegrama del Rif», don Cándido Lobera.

Dispuestos al trabajo

El ministro del Trabajo, señor Calderón, ha conferenciado con una comisión de mineros y patronos de Asturias que hoy marchan para Oviedo dispuestos a reanudar el trabajo con una rebaja del 10 por 100 en los jornales.

Calderón invitado

La Comisión Mixta del Trabajo de Barcelona ha invitado al señor Calderón a presidir el solemne reparto de premios de la dependencia mercantil, que tendrá lugar en dicha ciudad condal.

El rescate de los prisioneros (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Las gestiones del P. Revilla

Albacete.—Ha llegado a esta ciudad el capellán del Tercio de Extranjeros y célebre P. Revilla, trayendo la impresión de que el rescate de nuestros prisioneros de guerra se verificará antes de cumplirse el primer año del cautiverio.

Se impone ahora un compás de espera hasta tanto que el general Berenguer conferencie con el Gobierno.

Cuando el alto comisario llegue a esta corte, el Padre Revilla saldrá para Marruecos.

Cuenta con la cooperación de las Repúblicas Hispano-Americanas, que están dispuestas a dar los seis millones que se piden por el rescate de los prisioneros.

El P. Revilla llegó hoy a esta ciudad en aeroplano para seguir esta tarde su viaje a los Alcázares, Aerodromo de Cartagena.

Realiza este viaje con objeto de obtener el título de observador y piloto de aeronave.

El debate de Marruecos

La opinión, según las impresiones recogidas hoy, queda anticipadamente defraudada ante el debate de Marruecos que comenzará mañana.

Será una nueva edición de ineficaces esterilismo, sino es perturbadora para los intereses de la Nación.

Anoche, hablando de este asunto el señor Bergamín, dijo a los periodistas:

—No puedo menos de sonreírme al oír que la opinión reclama la discusión del problema de Marruecos, cuanto lo que debe pedir es su pronta solución. Prometo hablar claro desde el banco azul, como espero lo hagan así también las distintas personalidades de la Cámara.

El Gobierno—prosiguió—tiene su criterio formado para seguirle sin vacilaciones de ningún género. El período de transición entre el establecimiento de la acción protectora civil, y la acción militar, está previsto por el Gobierno, y el presiden-

te tiene las cuartillas de todos los ministros en que consta la forma y el procedimiento de ese inexcusable período.

Terminó diciendo que el protectorado civil no será peor que el militar.

Se excita al Gobierno

«El Imparcial», en su edición de hoy, excita al Gobierno para que haga declaraciones en el asunto del rescate de los prisioneros, después de las palabras pronunciadas por el general Weyler, que ha dicho que mientras continúe en su puesto el alto comisario, no habrá posibilidad de llevar a cabo el rescate.

Calles inundadas (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Cañería rota

Esta madrugada, en la Glorieta de Bilbao de esta Corte, ha sufrido una fuerte rotura la cañería general de agua, inundando la Plaza, que quedó convertida en un verdadero lago.

El agua avanzó por todo el declive, llegando a las calles de Fuencarral y Ancha, cuyos sótanos quedaron completamente inundados.

Los bomberos han reparado la avería.

En las terrazas de los cafés inundados se desarrollaron las correspondientes escenas pintorescas.

Francés detenido

Un telegrama de Melilla da cuenta de haber sido detenido esta mañana por la Policía Indígena de la zona francesa el súbdito de la vecina nación Gómez Berenguer, acusado de haber desempeñado el papel de intermediario para la venta del ganado y efectos del saqueo del pasado Julio en la posición de Annual.

Los conflictos sociales

Paro general

Zaragoza.—Por haber sido despedidos 25 obreros de la fábrica de vagones y tranvías de Carde y Escoriaza, han declarado la huelga los restantes obreros de la indicada fábrica.

El Sindicato metalúrgico ha acordado que continúen la huelga los metalúrgicos de Utevo, hasta lograr la readmisión de los obreros despedidos.

De Provincias (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Robo en un tren

Toledo.—Telegrafían de Villacañas que entre dicha estación y la de Romeral han sido robados muchos paquetes postales en el tren correo número 22.

La guardia civil, buscando pesquisas acerca de este hecho, encontró en un sembrado una valija de Correos cerrada, que contenía documentos y correspondencia extranjera, y en un rastrojo varios cajones de madera y restos de específicos.

Para el mausoleo de Granero

Valencia.—Se ha celebrado, en la noche de ayer, una corrida para recaudar fondos con

destino al mausoleo que piensa erigirse al infortunado Manuel Granero.

La entrada fué un lleno completo.

El espectáculo comenzó con la lidia de dos becerros de Gallardo por las cuadrillas de niños valencianos, Félix Rodríguez y Alpargaterito, que obtuvieron muchos aplausos.

Del Extranjero

(POR TELEFONO) Madrid, 30

Por los funcionarios públicos

Berlín.—El Reichstag ha adoptado diversos proyectos. Entre ellos figura uno elevando al 40 por 100 la indemnización concedida a los funcionarios públicos para compensar la carestía de la vida y otro referente a la declaración del Gobierno alemán cuando fué firmada en Ginebra la convención germanopolaca relativa a la Alta Silesia.

La Alta Silesia

(POR TELEFONO) Madrid, 30

Obreros atacados

Varsovia.—Según manifestaciones de un periódico, varios obreros polacos que, acompañados de sus familias, se dirigen a Francia a trabajar en las regiones devastadas, han sido atacados al pasar el tren por la estación de Stendhal por individuos armados.

Zona ocupada

Varsovia.—Las tropas polacas han ocupado el día 28, a última hora, la décimotercera zona plebiscitaria de Alta Silesia, hasta Bismarckhütte. El 28 han ocupado, igualmente, la parte polaca del distrito de Beuthem.

Ha comenzado la evacuación de la cuarta zona.

El asesino de Rathenau

(POR TELEFONO) Madrid, 30

El autor detenido

Berlín.—Se asegura que esta mañana ha sido detenido en Francfort uno de los asesinos de Rathenau.

El detenido se llama Wornor Techow y cuenta 25 años. Según parece, era quien conducía el auto desde donde hicieron los disparos. Ha negado toda participación en el hecho.

Se sospecha que sus cómplices no habrán salido de Alemania, pues se sabe que no tenían dinero ni pasaportes.

Arriendo

de la dehesa de «Valverde» en Baltanás (Palencia)

Dicha finca, propiedad de los herederos del Excmo. Sr. Conde de Fontanar, radica en el término municipal de Baltanás (Palencia), con buena carretera que pasa por ella. Se arriendan unas 816 obradas de terreno roturado (algunas sólo de unos tres años) y 1.171 obradas de monte bajo, para roturarse.

También se arriendan los pastos de dicha finca, que sirven para toda clase de ganados y que comprenden una superficie de unas 95 obradas en terreno de vega y 1.536 en terreno de monte.

Informará el administrador don Gonzalo Mercado, en la misma dehesa, el cual pondrá de manifiesto el pliego de condiciones de ambos arriendos, admitiéndose solicitudes hasta el 15 de Julio del presente año, y pasada dicha fecha, la casa hará el arriendo con la proposición más conveniente.

Cuando necesite V...

.... LICORES finos de las mejores marcas
VINOS DE JEREZ — — VERMOUTH

Jarabes para refrescos

- CERVEZAS - SIDRAS -

Pídale a los almacenes de

Alejandro Ortega

en la seguridad de que ha de quedar complacido

Aceites - Coloniales - Vinos - Conservas - Bacalaos

Avenida de Casado del Alisal, 16 y 17.--Teléfono 36

Depósito de Cerveza "La Austriaca" de Santander

Siempre grandes existencias



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL AGENCIA DE PALENCIA

Nuevos precios, los más reducidos en la historia de FORD Motor Company S. A. E.

F. A. B. CADIZ

TURISMO (5 pasajeros).....	4.165 Ptas.
CAIÓN.....	3.910 Ptas.
VOITURETTE.....	3.960 Ptas.
SEDAN (cerrado 5 pasajeros).....	6.990 Ptas.
CHASSIS.....	3.035 Ptas.
TRACTOR FONDSO.....	4.260 Ptas.

Los coches FORD nunca han estado tan bajos, su calidad jamás ha sido tan alta

Stok permanente de piezas de repuesto y equipos legítimos FORD que hacen que su coche no esté nunca parado

Bandajes macizos de las marcas más acreditadas

Única Prensa hidráulica instalada en Palencia, para la colocación de bandajes macizos
Colocación gratis

Stok permanente de cubiertas y cámaras de las mejores marcas.—Depósito de aceites para automóviles y toda clase de maquinaria—Accesorios, gasolina

Servicio permanente de automóviles de alquiler a 0'90 ptas. kilómetro

Agentes oficiales para Palencia y su provincia:

Calderón y Mateo

EXPOSICIÓN y OFICINAS:
Mayor principal, núm. 2

GARAGE y TALLERES:
Avenida de Manuel Rivera

SANGRE EL ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las enfermedades de la sangre y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, poliquemias, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófulas, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Una frasco de ROOB DEPURATIVO LAMBER, con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

ORINA Los confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cloridias, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos, blenorragia, etc. Una caja de CONFITES LAMBER, con la debida instrucción, 4,25 pesetas.
Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

medicamentos LAMBER, calle Claris, 56, Barcelona

De venta en Palencia: Farmacia de D. N. de Fuentes Aspuz e Hijo.—Mayor pral., 114.

JABÓN CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.
Se vende en trozos de 500 y 250 gramos

¿Desea V. tener impresos bien hechos?

encárguelos a la

- Imprenta de la Federación -

MAYOR PRINCIPAL, NÚMERO 15

donde se hace con gran esmero desde la simple tarjeta de visita hasta la más limpia tricomía.

Especialidad en cartas, facturas, sobres, tarjetas, recordatorios, esquelos.